



Выпуск № 3 (80), 26 марта 2013 г.

**NORDАЗИЯ**  
бизнес - группа

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ БИЗНЕС-ГРУППЫ «NORDАЗИЯ»



## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- 2** «Новосибирск дал мне крылья»  
(А. Покрышкин)

• • •

- 3** Производственные задачи ГК СССР

• • •

- 4** «Пласт работы, на который мы рассчитываем»

• • •

- 5** Права Пациентов

• • •

- 6** Как 23-е аукнется, так 8-е откликнется

• • •

- 8** «Город, рожденный летать!»

## КАК 23-Е АУКНЕТСЯ, ТАК 8-Е ОТКЛИКНЕТСЯ

По традиции в компаниях прошли праздники, посвященные 23 февраля и 8 марта. Ведь 23 февраля по старому стилю – то самое 8 марта по новому (по аналогии: Новый год – Старый Новый год). И, как утверждают историки, День защитника Отечества так же логически не привязан ни к одной из выдающихся для советской армии дат, как и день 8

марта для развития подлинного женского движения. Возможно, именно этим объясняется радостное весеннее настроение этих праздников.

В эти дни в наших компаниях, как и во всей стране, коллеги постарались создать в коллективах приподнятую атмосферу веселья, выразить свою благодарность за то, что с нами рабо-

тают такие хорошие люди.

А еще накануне 8 марта в бизнес-группе состоялся корпоративный турнир по боулингу, посвященный Международному женскому празднику. Несмотря на приезд президента в наш город, многим удалось доехать до «Ауры», где проходил турнир.

(Продолжение на с. 6-7)

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ВСЕ УГОЛЬНЫЕ КОТЕЛЬНЫЕ

Власти Новосибирска решили полностью отказаться от использования угольных котельных, заменив их на газовые.

Как сообщили в пресс-центре мэрии Новосибирска, это решение обсуждалось на заседании штаба по прохождению отопительного сезона в департаменте ЭЖиКХ города. «20 лет назад в Новосибирске насчитывалось около 400 угольных котельных, сейчас их остались единицы», — сообщил председатель комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов мэрии Михаил Яцков. — Мы добиваемся, чтобы эти котельные были закрыты или переводились на газовое топливо».

Одна из таких котельных (объект ведомственного, принадлежит РЖД) находится в Железнодорожном районе на ул. Владимировской на территории жилого массива. Местные жители обратились в муниципалитет с просьбой закрыть котельную, т.к. ее работа связана с недопустимыми выбросами вредных веществ.

По словам зампредседателя комитета по энергетике мэрии Александра Дробязина, в связи с обращением жителей, департамент ЭЖиКХ в настоящее время обратился в управление Западно-Сибирской железной дороги рассмотреть варианты перевода котельной на ул. Владимировской на газовое топливо.

## УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ НАДЕЖДЫ

Газета «Континент Сибирь» опубликовала статью «Прощание с надеждой» (1-15 марта 2013 г.): «По прошествии восьми лет руководства Надежда Болтенко покидает пост председателя новосибирского городского совета. Наиболее вероятное новое место работы госпожи



Болтенко — недавно учрежденная должность уполномоченного по правам человека в Новосибирской области. Не успев попрощаться с Надеждой Болтенко, народные избранники уже начали борьбу за кресло спикера.

## «НОВОСИБИРСК ДАЛ МНЕ КРЫЛЬЯ» (А. ПОКРЫШКИН)

Новосибирск отпраздновал столетие маршала Александра Покрышкина. В рамках широкомасштабного празднования этого юбилея установлен новый бюст героя войны перед Новосибирским техникумом металлургии и машиностроения имени А.И. Покрышкина. Это ФЗУ при заводе «Сибкомбайн» 82 года назад окончил легендарный летчик.



Справа от бюста — настоящий истребитель Р-39Н, «азрокобра». Этот самолет потерпел крушение в 1943 г. на перелете Аляска — Сибирь, его доставили в Новосибирск, собрали по частям, сегодня он, как и 70 лет назад,

готов к взлету. В сборке самолета участвовали студенты авиационного кадетского корпуса им. Покрышкина. Экспозиция плакатов на тему «Парень из нашего города» развернулась на станции метро, носящей имя маршала Покрышкина. В музейном метропоезде «Новониколаевск — Новосибирск» открыта экспозиция «Наш Покрышкин»: это несколько десятков фотографий и документов из фондов краеведческого музея, в т. ч. семейные фото и снимки военных лет. Одноименная выставка работает в Новосибирском государственном художественном музее. Юбилею Покрышкина посвящена выставка литографий «Крылатая слава России» открывшаяся в НГХМ, посвященная авиаторам, военным летчикам.

В фойе академического театра оперы и балета — фотовыставка «Александр Покрышкин, 100 лет». В сквере перед Оперным театром — выставка «Город, рожденный летать!» — представлены фото об истории развития авиации в нашем городе в XX веке. В программе празднования среди центральных событий — спектакль-концерт, посвященный жизнедеятельности Покрышкина, который состоялся 6 марта на сцене Оперного театра.

## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА

Авиация стала главной темой визита в Новосибирск, приуроченного к 100-летию Покрышкина, — президента Владимира Путина и сопровождавших его руководителей военно-промышленного комплекса.

В программу визита президента Владимира Путина в Новосибирск 6 марта было включено совещание «О состоянии и перспективах развития боевой авиации в Российской Федерации» на авиазаводе имени Чкалова с участием вице-премьера Дмитрия Рогозина, министра обороны Сергея Шойгу, главнокомандующего ВВС В. Бондарева, а также руководителей областного правительства и оборонного предприятия.

Открывая совещание, Путин подчеркнул: «У нас не будет другого исторического шанса в нужные сроки и в нужном количестве выполнить те масштабные задачи, перед которыми стоит сегодня страна в области обеспечения

обороноспособности. К 2020 году мы планируем довести долю современной авиационной техники в войсках до 70 %.

Мы должны практически полностью переоснастить авиацию. Новая техника должна быть лучше, чем мировые образцы. Нужно одновременно и перестраивать производство, и наращивать его. Новосибирский завод — хороший пример того, как это делается».

Предприятие производит истребители-бомбардировщики Су-34, работает над серийной модернизацией фронтового бомбардировщика Су-24М и участвует в программе создания боевого авиационного комплекса пятого поколения.



## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ГК СССР

Утверждены план работы и бюджет для группы компаний СССР. Можно сказать, что в первом полугодии мы сосредоточим усилия на завершении объектов, готовим к сдаче четыре дома, три из них по программе ветхого жилья. Эти объекты в высокой степени готовности, весной запланировано их озеленение и благоустройство. Одновременно началась деятельность по новой программе. Ее отличие от программ предыдущих двух лет – объемы строительства увеличиваются, запланировано строить больше квадратных метров, и будет осуществлен подход к реконструкции бараков целых кварталов.

Главной проблемой для нас, строителей, в последние годы была отнюдь не организация и надзор за строительством. Проблема была в том, что мы вводили много небольших зданий, оформление которых по процедурам требует такого же объема документации, как и для больших домов. Дома, которые мы строили еще раньше – на Колхидской, Связистов – были десятиэтажные, пятиподъездные, каждый по 10 тысяч квадратных метров, но это оформление одного дома. А с 2010 г., участвуя в программе реконструкции ветхого жилья, мы сдаем небольшие объекты, пятиэтажные, двухподъездные дома, где емкость продаваемых

квартир 1,5-2,5 тыс. кв. м. А по части подготовки документации и оформления сдачи объектов затраты те же. Поэтому положительной особенностью плана этого года считаю, что мы закладываем снова высотные дома, десятиэтажные, переменной высотности на Стофато и Добролюбова.

Но будут и новые проблемы. Потенциально они возможны в Знаменском квартале, где летом мы планируем начать демонтаж бараков.

Принципиальная новизна нового проекта в том, что на месте нескольких бараков решено построить один новый дом. Это уже реконструкция целого квартала, для жителей это означает, что они получат квартиры в том же месте, но в другом доме.

Но для этого мэрия должна расселить жителей домов, предоставить, по предварительной оценке, 10 тысяч квадратных метров резервного жилого фонда. А его не хватает, это самая большая сложность в новой программе.

Сейчас мы работаем по графику: уже готовимся к проведению собраний граждан, где объясняем эти особенности, готовим решения собственников и регистрируем оформление земли и т.д.

Комментарий генерального директора ГК СССР М. Кольчунина

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ МЭРА В. ГОРОДЕЦКОГО

- В городе свободных площадей осталось примерно на 7 лет застройки. Но есть площадки, где дома нужно сносить, освобождая участки под новое строительство. Конечно, это потребует дополнительных затрат и от города, и от застройщиков. Должен признать, что пока со стороны последних существует некоторое недопонимание.

Но все же в последние годы увеличивается количество жилья, построенного на площадках комплексного освоения. И это хорошо, ведь строительство квадратных метров не является самоцелью. Нужно создавать комфортную для проживания среду.

- Конечно, расселение – непростой процесс, мы предоставляем людям взамен старого новое жилье, причем зачастую большее по площади. И застройщику непросто в этой ситуации сохранить доступную цену. Для этого и разработана программа, в соответствии с которой часть затрат по сносу берет на себя город.

- По федеральному закону мы должны расселить людей, не ухудшив их жилищные условия. Но мы, в отличие от других регионов и городов, приняли решение расселять до отдельного жилья. Конечно, самый сложный год – 2013.

## ОБЪЕКТЫ, ВВОДИМЫЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В 2013 ГОДУ:

### ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ:

1. Пятиэтажный панельный дом по ул. 2-ая Ольховская, 9
2. Пятиэтажный панельный дом по ул. Физкультурная, 18
3. Пятиэтажный панельный дом по ул. 2-ая Портовая, 9
4. Шестнадцатиэтажный дом по ул. Титова, 29/1
5. Парковки на ул. Титова, 27 на 188 машиномест

### ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ:

6. Пятиэтажный панельный дом по ул. Грибоедова, 121
7. Пятиэтажный кирпичный дом по ул. Объединения, 16
8. Десятиэтажный панельный дом по ул. Стофато, 3/1

## В 2013 ГОДУ БУДЕТ НАЧАТО СТРОИТЕЛЬСТВО:

1. Пятиподъездный дом переменной этажности по ул. Тихвинская, 7
2. Пятиэтажный панельный дом по ул. 2-ая Ольховская, 3
3. Шестнадцатиэтажный монолитно-каркасный дом по ул. Добролюбова, 10
4. Переменной этажности панельный дом по ул. Добролюбова, 1
5. Десятиэтажный панельный дом по ул. Стофато, 9
6. Десятиэтажный панельный дом по ул. М. Ульяновой, 1
7. Парковки на Тихвинском квартале
8. Шестнадцатиэтажный монолитно-кирпичный жилой дом по ул. Степная, 42/1.



## «ПЛАСТ РАБОТЫ, НА КОТОРЫЙ МЫ РАССЧИТЫВАЕМ»

В ОАО «СибгипроКоммунводоканал» приступил к обязанностям Генерального директора Евгений Александрович Безъязычный. Он работает в институте с 2008 г., прошел путь от ведущего инженера до ГИПа, ныне директора. Мы попросили его рассказать о себе и профессиональных планах.

**- Евгений Александрович, расскажите пожалуйста о себе: как выбирали профессию, что повлияло на выбор вуза?**



- У меня отец - инженер-строитель, так что по его стопам пошел, просто выбрал иную специализацию. Иногда спрашивают, почему водоснабжение выбрал в железнодорожном институте, так ведь в свое время паровозы ходили по железной дороге, их надо было качественной водой направлять. Снабжение качественной водой подвижного состава и прилегающих населенных пунктов всегда было приоритетной задачей, поэтому в СГУПС (НИИЖТ) существует такая специальность. И кафедра у нас была очень богата на потрясающих преподавателей, специалистов. Я своим вузом очень горжусь.

Сегодня у нас в СГКВК много выпускников СГУПС работает. Это связано еще с личностью бывшего заведующего Н.Д. Артеменко, признанного авторитета в этой области, он многие годы сотрудничал с ОАО «СГКВК», помогал в плане научных изысканий, в изучении теоретических вопросов, имевших для института практическое значение, и кадрами, распределяя в СГКВК лучших студентов. Это был и мой научный руководитель.

Процесс моего обучения в вузе пришелся не на самые лучшие годы – 1993-1998, когда люди были разрознены и мало мотивированы думать о перспективах. Я же стремился учиться, было осознание, что профессию я должен получить обязательно. И брал пример с тех, с кем постоянно общался в процессе обучения, кто этой профессии живет. Среди них М.А. Крохмаль, бывший директор нашего института, который и привел меня в СГКВК. Сейчас он работает в Питере.

В студенческие годы гуманитарные науки интереса не вызывали, интересно стало только во второй половине обучения, когда специализированные курсы пошли. К концу учебы я уже занимался научной работой, участвовал во Всероссийской студенческой олимпиаде по водоснабжению, занял второе место. Закончил хорошо - учитывая беспорядок тех лет, нас только двоих из группы в 30 человек распределили по профессии, на новосибирскую дистанцию водоснабжения железной дороги. В 1998 г. я закончил факультет ПГС по специальности «Водоснабжение и водоотведение», последующие три года учился в аспирантуре. Потом в течение 7 лет работал в пусконаладочном предприятии «Сибирское предприятие Росводоканал». В СГКВК пришел в 2008 г. Институт был мне немного знаком, первым проектом, утвердившим меня в профессии, стали очистные сооружения водоснабжения в г. Ханты-Мансийске, над запуском в работу которых я трудился в 2001 г. Сооружения построены по проекту СГКВК, так что знакомство с институтом произошло задолго до поступления на работу.

**- Защищили диссертацию?**

- Нет. Я занимался обескремниванием поземных вод, это тема сложная, мне не удалось предложить практическое и экономичное решение проблемы. Главное, что мне дала аспирантура - интерес к профессии, я думаю, если он есть, любой человек может многого в профессиональном плане добиться. Этот интерес стимулирует постоянное дополнение образования.

**С кем и над какими проектами работает сегодня институт, кто выступает основными заказчиками?**

- Основная масса проектов, разрабатываемых институтом – проекты реконструкции сетей и сооружений. Появилось много нового оборудования, оно энергоэффективно, дает лучший результат. Все это мы применяем в реконструкции. Но есть совершенно иные проекты, реализация которых значительно улучшит экологическую обстановку и качество коммунальных услуг, предоставляемых населению. Традиционно выполняем заказы МУП «Горводоканал». Внедрение новой техники и тех-

нологий в области очистки воды и стоков не обходится без разработок института. У нас большие планы по Новосибирской области. Сейчас мы работаем над проектом «Канализационные очистные сооружения г. Татарска». Стыдно признаться, но до сих пор во многих населенных пунктах Новосибирской области нет очистных сооружений. Или где-то есть, но совершенно запущены.

С другой стороны, мы выполняем инновационный проект для Института ядерной физики СО РАН, очень значимые для Хабаровска очистные сооружения.

И наконец, в ближайшей перспективе заработает новый закон о водоснабжении и водоотведении, в котором оговаривается необходимость разработки схем перспективного развития систем водоснабжения и водоотведения населенных пунктов. Мы надеемся, что он вдохнет в эту работу новую жизнь. Документ сможет расставить приоритеты в развитии всех населенных пунктов, в т. ч. и с небольшим числом жителей. Там предписано обосновать инвестиции, государство будет давать деньги, если это вписывается в общую схему водоснабжения и водоотведения для этих населенных пунктов. Это пласт работы, на который мы рассчитываем. При выполнении надо использовать архивные данные, а у нас свой архив с 1959 г., не имеющий аналогов. Поэтому мы можем довольно точно оценить инвестиции, а это даст толчок заказам. Когда люди поймут, что им нужно, какого рода, какой стоимости объекты, они начнут искать подрядчика для этих работ.

**- Какие задачи Вы себе в качестве директора ставите во внутренней и внешней среде?**

- Во внешней – поддерживать престиж нашего предприятия среди клиентов, властей. Даже своим постоянным заказчикам о себе нужно постоянно напоминать. Внутренняя задача – оптимизация производства, внедрение нового программного обеспечения, новых методик. И конечно, хочется, чтобы именно в нашем институте сотрудники находили для себя хорошие условия для самореализации и профессионального роста при выполнении разнообразных проектов.

## УВЕЛИЧИВАЕМ МОЩНОСТИ

«Первая лизинговая компания» заключила договор лизинга с предприятием, основным видом деятельности которого является строительство дорог, их капитальный ремонт и обслуживание. Помимо этого лизингополучатель осуществляет пассажирские (автобусные) перевозки в одном из районов Новосибирской области. С конца

2012 г. предприятие - лизингополучатель начало осуществлять новый вид деятельности – проведение технического осмотра транспортных средств.

В рамках лизингового проекта предполагается приобретение асфальтосмесительной установки ДС-185. Данное оборудование позволит лизингополучателю увеличить производст-

венные мощности, выйти на качественно новый уровень производимой продукции, повысить конкурентоспособность предприятия и реализовывать перспективные проекты.



## ПРАВА ПАЦИЕНТОВ

В начале 90-х годов в России появилась страховая медицина. С тех пор идет тяжелая перестройка всей системы здравоохранения.

В конце 2011 г. был принят Закон об основах охраны здоровья граждан в РФ № 323. Этот закон определяет систему здравоохранения, права и обязанности пациентов, врачей, лицензирование и порядок предоставления медицинской помощи.

Ирина Владимировна Соловьёва, заместитель директора ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии» разъяснила и дала комментарии по ст. 19 Закона об охране здоровья граждан в РФ.

Пациент имеет право на:

- выбор врача и выбор медорганизации;
- профилактику, диагностику, лечение, медицинскую реабилитацию в медицинских организациях в условиях, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям;
- получение консультаций врачей-специалистов;
- облегчение боли, связанной с заболеванием и (или) медицинским вмешательством, доступными методами и лекарственными препаратами;
- получение информации о своих правах и обязанностях, состоянии своего здоровья, выбор лиц, которым в интересах пациента может быть передана информация о состоянии его здоровья;
- получение лечебного питания в случае нахождения пациента на лечении в стационарных условиях;
- защиту сведений, составляющих врачебную тайну;
- отказ от медицинского вмешательства;
- возмещение вреда, причиненного

здоровью при оказании ему медпомощи;

- допуск к нему адвоката или законного представителя для защиты своих прав;
- допуск к нему священнослужителя, а в случае нахождения пациента на лечении в стационарных условиях - на предоставление условий для отправления религиозных обрядов, проведение которых возможно в стационарных условиях, в т. ч. на предоставление отдельного помещения, если это не нарушает внутренний распорядок медицинской организации.

Теперь медработники обязаны информировать в письменной форме пациента о проведении медицинского вмешательства, о всех рисках, связанных с ним. В соответствии с Приказом МЗСР РФ от 23.04.2012 г. N 390н утвержден перечень вмешательств, на которые должен дать согласие пациент.

- Опрос, в том числе выявление жалоб, сбор анамнеза.
- Осмотр, в том числе пальпация, перкуссия, аускультация, риноскопия, фарингоскопия, непрямая ларингоскопия, вагинальное исследование (для женщин), ректальное исследование.
- Антropометрические исследования.
- Термометрия.
- Тонометрия.
- Неинвазивные исследования органа зрения и зрительных функций.
- Неинвазивные исследования органа слуха и слуховых функций.
- Исследование функций нервной системы (чувствительной и двигательной сферы).
- Лабораторные методы обследования, в том числе клинические, биохимические, бактериологические, вирусологические, иммунологические.
- Функциональные методы обследования, в том числе электрокардиография, суточное мониторирование артериального давления, суточное

мониторирование электрокардиограммы, спирография, пневмотахометрия, пикфлюметрия, рэозицфалография, электроэнцефалография, кардиотокография (для беременных).

11. Рентгенологические методы обследования, в том числе флюорография (для лиц старше 15 лет) и рентгенография, ультразвуковые исследования, допплерографические исследования.

12. Введение лекарственных препаратов по назначению врача, в том числе внутримышечно, внутривенно, подкожно, внутрикожно.

13. Медицинский массаж.

14. Лечебная физкультура.

Без подписанного информированного добровольного согласия медработник не может предоставлять медицинскую услугу на платной основе (за исключением наличия угрозы жизни - по жизненным показаниям).

В случае, если пациенту что-то не понятно, он должен просить разъяснение. Поэтому не стоит раздражаться на то, что вам предлагают прочитать информированное добровольное согласие (ИДС) и поставить свою подпись. В случае несогласия пациент дает письменный отказ от вмешательства. Кроме того, в ИДС пациент указывает лицо, которому он разрешает предоставлять информацию о состоянии своего здоровья.

Например, часто беременные женщины сдают кровь для исследования, а забрать просят мужей. Когда тем не отдают результаты, женщины раздражаются. А ведь медики просто не нарушают закон. Поэтому, если вам удобно, чтобы доверенное лицо могло забрать любую документацию, отражающую состояние вашего здоровья, просто укажите в ИДС, кому вы разрешаете предоставить ее.

И. Соловьева, НМТ





## КАК 23-Е АУКНЕТСЯ, ТАК 8-Е ОТКЛИКНЕТСЯ

(Продолжение. Начало на с. 1)

23 февраля в 1918 г. отрядам большевистской армии удалось разбить немецких оккупантов в боях под Псковом и Нарвой, а спустя несколько лет нарком Л.Д. Троцкий учредил в этот день праздник для военных. В условиях всеобщей воинской повинности в СССР праздник потерял свою корпоративность, приобрел всеобщий характер и стал поводом для поздравления не только профессиональных военных, но и всех представителей мужского пола, своеобразной альтернативой 8 марта.

Интересно, что знаменитая немецкая революционерка и феминистка Клара Цеткин учредила женский день 23 февраля по старому стилю.

В ГК СССР девушки постарались и принесли противогазы (быстрее всех надел его Иван Мальцев, зам. начальника юридического отдела. Кто служил, тот эту науку и во сне вспомнит!), и песни пели, и маршировали в соревнованиях между командами.

Соответственно, и 8 марта они получили много цветов и ананасов, которые для «ссоровских» мужчин традиционно олицетворяют наступление весны.

В ЗАО «НОРДАЗИЯ» всех мужчин пригласили повестками на медкомиссию. Их осмотрели профильные врачи, потом цирюльница всех остригла. Надо было видеть, как они боялись взмаха ножниц нашего военного парикмахера Елены Ветровой! Потом их ждали испытания на меткость, а уж прошедших все испытания мужчин признали «годными по-любому» и вручили военные билеты офицеров. За то 8 марта девушки были встречены саксофонистом, исполнявшим их любые песенные пожелания.

**Медики**, как всегда в праздники, исполняли свои обязанности. 23-го случился приступ у прохожего, и им пришлось работать «неотложкой», а 8-го генеральный директор В.Л. Семин находил коллег на рабочих местах и тихонько поздравлял, чтобы не спугнуть пациентов.

В «АРКО» традиционно 8 марта – самый любимый праздник в году. В этот день, помимо Женского дня, они отмечают день рождения Матвеевой Елены Анатольевны и Мальцева Марата Алексеевича.





сандревича. Если учесть, что это старейшие сотрудники и очень любимые, почитаемые коллеги, то нельзя не признать, что восьмое в «АРКО» празднуется с размахом!

В «Первой лизинговой компании» 23-е отмечали в офисе, играли в мафию. А ещё сотрудницы поздравили своих мужчин тортом в форме танка.

В «Городских газовых сетях» прошли корпоративные посиделки с чаепитием, чтением лирических стихов и совместным распеванием песен.

6 марта состоялся корпоративный турнир бизнес-группы «NORDАЗИЯ», посвященный 8 марта. Почти все компании, не сговариваясь, решили выставить команды из прекрасной половины. Но девушки не ударили в грязь лицом и показали, что они тоже умеют выбивать страйки, да ещё и несколько раз подряд.

Самым лучшим игроком среди женщин стала Ольга Анатольевна Маржина, из компании ЗАО «НОРДАЗИЯ», она-то считала себя неопытным игроком и была поражена собственной меткостью!

Среди мужчин по уже сложившемуся мнению «страйк – почерк газовика» выиграл Сергей Архипов, команда «Городские газовые сети», с личным рекордом 184 очка! С таким сильным капитаном «ГГС» не могли не стать победителями, поздравляем их с первым местом!

Второе место заняла компания «АРКО-аудит», а 3-е у ЗАО «НОРДАЗИЯ».

По окончании соревнований мужчины поздравили всех девушек компании с наступающим праздником и вручили им цветы.

А еще по бизнес-группе прокатилась удивительная революционная новость! В официальном поздравлении сообщалось: «Милые дамы, наши любимые коллеги! Пусть в подарок от Совета директоров бизнес-группы «NORDАЗИЯ» в вашем личном календаре появится дополнительный выходной день – 7 марта. Проведите его так, чтобы в понедельник было о чём рассказать нам, мужчинам!!!» Так что 7-го марта работали в основном мужским составом, а где была женская половина, история умалчивает. Так закончилась весенняя пора, и следующие праздники ждут нас через 1,5 месяца.



## «ГОРОД, РОЖДЕННЫЙ ЛЕТАТЬ!»

В рамках празднования 100-летия со дня рождения трижды Героя Советского Союза А.И. Покрышкина Музей города Новосибирска с участием партнеров подготовил серию выставок, посвященных прославленному земляку и истории развития авиации в Новосибирске. Выставку можно увидеть в сквере перед Оперным театром.

Легендарный летчик Покрышкин – один из самых знаменитых новосибирцев в мире. Выставка рассказывает о его судьбе и истории развития авиации в Ново-Николаевске – Новосибирске, начиная с 1911 г. Главные темы выставки: судьба А.И. Покрышкина, будни Закаменского аэродрома и Новосибирского аэроклуба, воспитавшего целую плеяду героев-пioneerов советской авиации.



## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

В этом году весна изумляла то метелями, то ранним дождем, но все же все ожили и стали ждать еще больше солнца и тепла.

Апрель традиционно начнется Днем смеха. Еще в апреле можно отметить День рождения Рунета (7), Всемирный день здоровья (7), Всемирный день авиации и космонавтики (12), День местного самоуправления (21), Международный день Земли (22), Всемирный день книг и авторского права (23), Международный день танца (29).

Профессиональные праздники в апреле отметят: веб-мастера (4), работники следственных органов (6), сотрудники военных комиссариатов (8), секретари (24), нотариусы (27).

Но вообще-то апрель – месяц Великого поста. 6 и 13 апреля отмечается Родительская суббота, 7-го – Благовещение Пресвятой Богородицы, 28 – Вербное воскресенье. Потом – Страстная неделя, которая продлится с 29 апреля по 5 мая.

В первом весеннем месяце отметили День рождения в ЗАО «НОРДАЗИЯ»: **Басыня Александр Александрович**, юрист, **Тужик Наталья Сергеевна**, специалист по связям с общественностью.

В ГК СССР: **Кольчугин Михаил Михайлович**, генеральный директор, **Мозуляк Татьяна Ивановна**, начальник ОПП, **Бойко Елена Николаевна**, специалист отдела продаж, **Зайцев Евгений Анатольевич**, охранник.

В Центре «Новые медицинские технологии»: **Семин Валентин Леонидович**, генеральный директор, **Выборнова Наталья Николаевна**, онколог, **Зверева Тамара Викторовна**, стоматолог, **Гаузерт Галина Ильинична**, администратор.

В ЗАО «АРКО-аудит»: **Матвеева Елена Анатольевна**, экономист-аналитик, **Мальцев Марат Александрович**, директор департамента общего консалтинга и налогового планирования, **Седнева Ольга Сергеевна**, ме-

неджер по работе с клиентами, **Никитин Евгений Викторович**, директор по развитию клиентской сети.

В ЗАО «Первая лизинговая компания»: **Савченко Анастасия Николаевна**, специалист по маркетингу, менеджер по лизингу, **Меновщикова Дарья Александровна**, менеджер по лизингу, **Евдокимова Наталья Васильевна**, уборщица.

В ОАО «Городские газовые сети»: **Рахманов Юрий Вячеславович**, генеральный директор «ГГС-Барнаул», **Калугин Сергей Викторович**, инженер по техническому обслуживанию газопроводов, **Быков Юрий Михайлович**, специалист РЭС, **Волков Александр Сергеевич**, производитель работ.

В ОАО «Проектно-технологическое бюро»: **Беляков Андрей Владимирович**, системный администратор.

Сердечно поздравляем именинников с Днем рождения! Долгих счастливых вам лет, благополучия и семейного счастья.

## «NORDAZIA». ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ БИЗНЕС-ГРУППЫ «NORDAZIA».

**Учредитель издания:** ЗАО «НОРДАЗИЯ»  
**Адрес издания:** 630091, г. Новосибирск, ул. Достоевского, 12

**Главный редактор:** Елена Горяева  
тел.: (383) 201-14-90, e-mail: napr@nordazia.ru  
**Редакция:**  
**Наталья Тужик** (ЗАО «НОРДАЗИЯ»)  
тел.: (383) 201-14-90, e-mail: ol@nordazia.ru  
**Ольга Седнева** (ЗАО «АРКО-аудит»)  
тел.: (383) 220-17-03, e-mail: arko-audit@mail.ru  
**Наталья Медведева** (ГК СССР)  
тел.: (383) 343-37-34, e-mail: office@sssr.biz

**Анна Платонова** (ЗАО «Первая лизинговая компания»)  
тел.: (383) 335-60-47, e-mail: annap@plk-nsk.ru  
**Ирина Соловьева** (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии»)  
тел.: (383) 221-71-58, e-mail: iv\_nmt@ngs.ru  
**Андрей Беляков** (ОАО «Проектно-технологическое бюро»)  
тел.: (383) 222-63-72, e-mail: ptburo@cn.ru  
**Юрий Рахманов** (ОАО «Городские газовые сети»)  
тел. (383) 243-54-62, e-mail: rakhmanov@mail.ru  
**Дизайн, верстка:** ООО «Полиграфическая Студия (Мастер Колор)»  
г. Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: poligraphstudio@gmail.com  
Отпечатано в ООО «Сити-пресс», ул. Римского-Корсакова, 28/1  
Тираж: 450 экз. Распространяется бесплатно.